

2018“金普航空护林杯” 森林小卫士护林防火 优秀征文评选获奖征文摘登



“孩子眼中的护林防火 是什么样子的？”

“金普航空护林杯”森林小卫士护林防火优秀征文评选是2018年大连市“小手拉大手”森林防火主题宣传教育系列活动之一。本次活动由大连市森林防火指挥部指导,大连市教育局、大连市林业局主办,大连市森林公安局、金普新区森林防火指挥部、金普航空护林站承办,各区市区(先导区)森林防火指挥部、教育行政部门联合承办。

经教育部门组织、评选,现将本次征文比赛部分获奖作品摘登如下。希望通过比赛,提高全市中小学生对森林防火及有效维护自身安全的意识。让我们一起来看看孩子们眼中的护林防火是什么样子的!

一等奖获奖名单:

大连市西岗区香炉礁小学	五年二班 尹明瑶	大连开发区滨海学校	四年二班 王一如
大连市沙河口区华北路小学	六年一班 张钊赫	大连开发区滨海学校	四年三班 王铎兮
大连格致中学	八年三班 张怀予	庄河市实验小学	六年二班 张馨元
大连市旅顺口区迎春小学	李雨霏	庄河市桂云花乡中心小学	六年一班 李想
大连市第五十五中学	七年一班 王叮叮	庄河市实验小学	六年一班 刘雅乔
大连市金州区红旗小学	四年四班 李康宁	长海县大长山岛镇中心小学	六年三班 姚依琳
大连市金州区红旗小学	五年二班 林子豪	长海县大长山岛镇中心小学	六年三班 张思奇
大连市金州区红旗小学	四年一班 张柏涵	大连市甘井子区鹏辉小学	六年五班 董子弈
大连市金州区红旗小学	四年四班 丛绎卓	大连市甘井子区鹏辉小学	六年一班 李抒昕
大连市金州区红旗小学	四年二班 吕佳颖	大连市甘井子区芙蓉小学	五年四班 徐可欣

备注:一等奖(20名),奖品为证书+纪念品;二等奖(50名),奖品为证书+纪念品;优秀奖(100名),颁发证书。

愿做“森林的眼”

大连格致中学 张怀予

那是一个美丽的日子,阳光明媚,春意盎然。带着春天的喜悦心情,去年3月的一天我踏上了一段难忘的旅程。我和好多小伙伴一起,前往金普航空护林站,学习现代化森林防护知识。

大连是个绿色的城市,森林覆盖率是41.5%,生活在这么美丽的城市里,我却从来没想到,是谁在守护这个森林家园。特别荣幸,我终于有机会参观金普新区森林公安局。森林公安局监控中心

的大屏幕由28块小屏幕组成,这28块小屏幕很神奇啊,它们非常的智能化,可以一天二十四小时值守森林,可以监控到森林布控的关键部位。这些“千里眼”视频监控可以及时捕捉到危害森林的行为,及时报警,保护森林,是森林安全的有力保障。现代化、智能化的防护措施已经很强大了,但是我们的森林警察叔叔更是强大,他们各个英勇威武,是大连森林的“守护神”。我想,这里的精彩是叔叔们平日里多少汗水换来的呀,包含着多少不为人知的辛苦和危险啊!爱你们,

森林警察叔叔,敬礼!

“千里眼”二十四小时监控着我们的森林,让我想起《西雅图酋长的宣言》所说:“我们相信,所有的生命互相关联,就像我们流淌着共同的血液。不是我们织出生命的网,我们只是其中的一条线。我们对生命之网所做的一切,都会回到我们自己身上。”

热爱大森林吧,如同婴儿热爱母亲的心跳。守护大森林吧,就像父亲守护心爱的孩子。我不是“千里眼”,我愿做森林的眼,用心守护,让世界因我而美丽!



3月24日,来自董家沟小学和开发区联合中学的200名学生在金普航空护林站参观了我市森林消防先进装备,体验当一名“森林小卫士”。

森林之家

甘井子区鹏辉小学 李抒昕

春风拂面,杨柳如眉,盛开的桃花宛如一张张动人的笑脸。走进大自然,与小鸟为伴,与昆虫为友,听歌曲,赏舞蹈,享受着绿水青山。但森林火灾打破了这种宁静、安详的气氛。动物们失去了家园,那原本充满了生机的大森林,转眼间被这个“入侵者”焚烧的尸骨全无,惨不忍睹,真可谓水火无情。

大自然是美丽的化身,是善良的,森林则像妈妈般呵护着我们,我们应该去珍惜她。这位母亲本

应是长命百岁,因为它——森林火灾让母亲变得奄奄一息。俗话说得好“玩火者自焚”,也许正是你那不经意间的一只烟头,一根火柴就有可能毁灭一片森林,不要瞧不起这星星之火,它会带来燎原之灾!爱护森林,人人有责,让我们敲响世界森林警钟,让它永久长鸣!

森林在人类发展史上有着不可替代的作用,祖祖辈辈,子子孙孙,离不开这位森林母亲,因此,我们呼吁:若森林你还能回来,我会为您重戴桂冠!

我爱那片绿色的家园

金州区红旗小学 林子豪

从小区往南面走百十米,就是开发区有名的山体公园——“炮台山”,因为绿化得特别美,我常常把它称作我家的“御花园”!

这座山坡度很缓,因山上的几座炮台而得名,算起来也是有些历史了。因为园林管理得比较精细,山上的树就特别的

多,长势也很旺盛。槐树啦,梧桐树啦,柳树啦,橡树啦,几个品种的松树啦……当然还有特地规划新建的樱花林、桃花林,成为山上的一大景观。盛开的时候,不仅招来了美丽的蝴蝶、俊俏的蜻蜓,还吸引了熙熙攘攘赏花的人们,热闹极了。春天,柳绿花红,沁人心脾;夏天,浓郁葱翠,乘荫纳凉;秋天,彩叶飞舞,欢声笑语;冬天,皑皑白雪,银装素裹。这一年四季啊,

我们这些小同伴都在这树林里窜来跑去,躲来藏去的,这里就是我们的快乐家园!

树多了,最让人担心的就是的山火了,但是爸爸妈妈从小就告诉我山火的危害性。其实每年山上好多地方挂着的宣传标语就已经在提醒着我们了。那些条幅上写着“爱护森林,预防山火”“预防森林火灾人人有责”等等。管理园林的爷爷们也总是在入冬后就加强巡逻,

除了不允许玩火,就连发现大人在山上吸烟也是坚决不允许的。一场森林火灾,不仅使国家财产受损失,更重要的是还有人因此失去了生命,都是血的教训啊!所以,我想大声呼吁:如果爱这片绿色的家园,就请关心她,保护她,别让她承受火的灾难吧!小伙伴们,请先管好自己,再去提醒别人,让我们都成为绿色家园的小卫士,成为绿色家园的守护者!

向熊大熊二学习 做守护森林小卫士

开发区滨海学校 王一如

“不好了,熊二,我听到电锯砍树的声音了,光头强又来砍伐森林了,我们快去阻止他!”“好的,熊大,保护森林,熊熊有责!”这是国产经典动画片《熊出没》里两只大狗熊的对话,自从看了这部动画片之后,我就立志要向熊大熊二学习,做守护森林的小卫士。

阳春三月,春回大地,万物复苏,鸟儿在枝头欢快的歌唱,一抹抹嫩绿悄悄地爬上枝头,是的,春姑娘来了。上周末,天气晴朗,阳光明媚,妈妈带着我和弟弟去童牛岭放风筝。我们三人坐公交车在童牛岭站下车,首先映入我眼帘的并不是嫩绿的青草地,而是一群疯跑打闹的孩子;天空中飞舞的不是各式各样的风筝,而是一个个形态各异的垃圾袋;道路两边

不是整洁的柏油马路,而是零零散散的果皮收容站。我们三人两两相望,不免有些遗憾和感慨,这时我首先说话打破了尴尬的局面,我提议到:“妈妈,今天我们不放风筝了,咱们一起做守护森林和绿地的小卫士吧!”听了我的提议,妈妈和弟弟都不约而同地点了点头。

首先,我们用装风筝的大塑料袋当作垃圾袋,把散落在路边和树根下面的饮料瓶、果皮果核还有枯枝败叶都收集起来,然后我把被小孩子碰倒的“青青草地,共同呵护”的提示牌扶了起来,并用面巾纸给它擦拭干净,接着,我们沿着柏油路向飞碟广场走去。我们一边清理着垃圾,嘴里一边哼着《熊出没》的插曲,“有了树木,就有森林,绿色森林是我们共同的家,我们都要爱护她!”渐渐地,我们身后多了几个跟我们一样清



理垃圾的家庭,看到她们,我们三个人的脸上都露出了欣慰的笑容。

下午4时,我们到达了目的地飞碟广场,看着被我们清理出来的草地和小路,

那心情别提多高兴了,这种喜悦让我们忘记了劳累忘记了时间。妈妈和我们姐弟俩约定,下个周末还一起来童牛岭清理垃圾,守护森林。

指导教师:林杨

让火焰与森林绝交

开发区滨海学校 四年三班 王铎兮

地球是人类赖以生存的家园,绿水青山才是金山银山!爱护地球上的一草一木是我们每一个地球村村民的责任。春风可以吹绿花草树木,春风也能吹起熊熊火焰。护林防火对于每一个小学生来说意义不容辞。

中国古老的四大发明记录在历史里,新四大发明伴随着时代应运而生,中国的经济迎来了大繁荣,森林的生态效益将越

来越受到人们的重视,森林资源的可持续发展有着广阔的前景,这也是绿水青山的前提条件。

森林不仅能维持大气中的二氧化碳和氧的平衡,还能促进生物圈的水循环。森林犹如“绿色水库”,“雨多它能吞,雨少它能吐”。具有良好的存蓄释放功能,它具有很好的防洪作用,能使我们呼吸着新鲜无比的空气。森林是一个宝库,我们人

人要爱护它。

火是森林的天敌,为了保护森林,我

们必须要有防火意识,防范它给人类造成无法挽回的伤痛。

火是多么不起眼的个字,它却可以让人从富到贫,也可以使人家破人亡;火有益也有害,像一把双刃剑,我们应该防止森林火灾发生,最大限度地阻止在林山上用火。同时,“火”也是人们生活中不可缺少的,这就需要我们讲规则地使用,可谓“护林防火重于泰山”。

为了保护绿色的脆弱森林,为了我

们美丽的家园。请小朋友们户外不玩火,请叔叔大伯、阿姨们严禁一切野外用火,尤其是在林区茂密的森林里,千万不要吸烟,更不能用火烤食物。还请各位叔叔阿姨文明祭祀,防止火灾的发生。

水火无情,一个小小的火源可能就会毁灭整片森林,让我们重视起来,管理好自己的火源,不要让悲剧在我们可爱的森林上演,让火焰与森林绝交。

指导教师:邵凤玲

“森林小卫士”在行动

大长山岛镇中心小学 张思奇

山林火灾是森林最危险的敌人,它会给森林带来毁灭性的灾害。森林火灾不但会烧毁成片的森林,伤害林内动物,而且还会降低森林的更新能力,引起土壤的贫瘠和破坏森林涵养水源的作用。所以预防森林火灾对我们来说尤为重要。

今天,我们参观了大长山岛镇的森林消防队,真是让我大开眼界,不仅仅让我见识了消防员叔叔的默默无闻、无私奉献的精神,还让我见识了一些灭火工具,知道了一些关于灭火的知识。你知道吗?在灭火的工具中,气体灭火有:外储压氟丙烷、柜式七氟丙烷、厨压式超细干粉、壁挂式超细干粉等等。消防工具是指消防的一些器材。比如消防斧、消防栓、消防桶、消防钩等等。我还知道,火灾类物质燃烧特性分为A、B、C、D、E类,灭火的基本原理

即冷却、窒息、隔离和化学抑制,消防队根据各类火灾性质需准备水灭火剂、气体灭火剂、泡沫灭火剂、干粉灭火剂等灭火场需要及组织消防器材装备、灭火消防车等进行抢救救灾。

《森林防火期野外火源管理“十不”誓词》你是否也牢牢记住了呢?让我们再来巩固一遍吧:不携带火种进山入林;不在森林防火区吸烟;不在森林防火区上坟烧香烧纸;不在森林防火区燃放鞭炮;不在森林防火区生火煮饭、取暖、点孔明灯;不在森林防火区烧荒、烧秸秆;不在森林防火区点烧落叶、枯枝;不燃放孔明灯;不在森林防火区玩火;不参与森林火灾扑救。

森林防火,人人有责。我们小学生更要懂得防火知识,保护森林,在家里也要提醒家长注意预防森林火灾。让大家一起维护我们美丽的家园吧!

守卫森林 拥抱春天

甘井子区鹏辉小学 董子弈

浩瀚的宇宙中,有一颗美丽的星球,她披着蓝色的面纱,绣着绿色的裙摆,载着无数的生灵,围绕着太阳翩翩起舞。裙角飞扬处,一路流光溢彩;随风律动,好一片鸟语花香——她就是宇宙中最美丽的星球——地球。

地球因为有了绿色才如此有活力,因为有了绿色才显得生机勃勃。绿色代表着希望,绿色也代表着生命。

森林被称为地球之肺,它是地球氧气的制造者,是地球上的生命赖以生存的能量源泉。可以说如果没有森林,地球上的生物将无法继续生存下去。

火是森林的天敌。一棵千年古树,一片原始森林,只需要一根小小

的火柴就能化为一片灰烬。而一片森林的形成却需要几十年甚至上百年的时间。因此,可以说火灾是森林最大的威胁。

“森林防火,人人有责”,作为小学生的我们,也有义务加入到保护森林、预防火灾的队伍中来。今年我们鹏辉小学开展了“平安校园行安全主题活动”,专门进行了森林防火的宣传教育。通过活动使我们加深了对森林防火重要性的认识,掌握了很多防火的方法。我们不仅要学习防火的知识,也要做防火的宣传员,向父母和亲人传递学到的知识。共同保护森林,守卫我们的家园。

“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”。春天来了,那漫山遍野的绿色,一片生机盎然。做一个保护森林的小卫士,你也是春天里最美的景色。

实验小学 张馨元

大家好!我叫张馨元,是庄河市实验小学六年二班的一名同学,今天我要为大家写一篇关于“环保小卫士”的演讲稿。今天的天气十分晴朗,我的心情格外愉快。因为今天我就要参加“护林保绿”活动。

下午,我来到虞山脚下,只见绿草茵茵,湖畔的柳树抽出了新芽,人们换上了春装,爬山,看风景,放风筝,处处洋溢着春的气息。

活动开始了,我们小组的同学在虞山脚下捡垃圾,发放宣传单。我和于航还有宋庆鸿手持垃圾袋,往七孔桥边走去。我们一边捡游人丢下的香烟头、果皮、包装袋,一边劝阻吸烟者:“吸烟不仅有害健康,污染环境,乱扔烟头,还容易引起森林火灾。”望着叔叔伯伯们掐灭烟头,我们互相望望,会心地笑了。

见一个阿姨吃着瓜子,随手将瓜子壳扔在地上,我俩便走上前去,说:“阿姨,您好!请您不要把瓜子壳扔到地上。”阿姨很不



好意思,连连说:“知道了,知道了。”她还把刚才吐在地上的瓜子壳也捡了起来,我